

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

Кемеровская  
областная  
ГАЗЕТА  
Под издания ХХIV-й

№ 40 (1909)

Пятница,

4

АПРЕЛЯ

1958 года

Цена 15 коп.

805149

Мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций являются составной частью проводимой Коммунистической партией работы по совершенствованию управления и улучшению руководства народным хозяйством.

## ЗАКОН

### о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает, что внесенный Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР вопрос о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций имеет исключительно важное значение для успешного решения задач коммунистического строительства в нашей стране.

Всеноардное обсуждение этого вопроса показало, что разработанные Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР мероприятия встретили единодушное одобрение и поддержку колхозного крестьянства, рабочего класса, интеллигенции, всего советского народа.

За последние годы Советское государство добилось новых крупных успехов в развитии социалистической экономики и культуры. На этой основе значительно повысился уровень благосостояния трудащихся.

Коммунистическая партия, последовательно осуществляя исторические решения XX съезда КПСС, направляет творческую инициативу и энергию советского народа на успешное выполнение важнейших задач строительства коммунистического общества в нашей стране.

Решающая роль в обеспечении успехов народного хозяйства принадлежит социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии, являющейся основой могущества Советского государства и неуклонного подъема жизненного уровня народа.

Верховный Совет СССР с удовлетворением отмечает, что проведенная в соответствии с ленинским принципом демократического централизма перестройка управления промышленностью и строительством содействует дальнейшему быстрому развитию социалистической экономики. В результате этого промышленность работает на более высоком уровне, полнее использует резервы.

Успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. На основе индустриализации страны, в результате осуществления ленинского кооперативного плана в Советском Союзе создано крупное социалистическое сельскохозяйственное производство, оснащенное передовой техникой. Создание и упрочение колхозного

строев в нашей стране является всемирно-исторической победой советского народа. Колхозный строй вырос в могучую силу социализма, он открыл возможности для небывалого роста производительных сил сельского хозяйства, подъема благосостояния и культурно-технического уровня советского крестьянства.

В борьбе за социалистическое переустройство деревни, в создании и упрочении колхозного строя, в укреплении союза рабочего класса и крестьянства огромную роль сыграли машинно-тракторные станции. В руках Советского государства машинно-тракторные станции явились той большой политической и организующей силой, с помощью которой крестьяне объединились в колхозы и убеждались в преимуществе крупного механизированного социалистического сельского хозяйства.

Машинно-тракторные станции осуществлялись технический прогресс в сельском хозяйстве и его перевооружение на базе новой техники, подготовка квалифицированных механизаторских кадров, повышение культуры земледелия и животноводства. В машинно-тракторных станциях выросла огромная армия механизаторов — трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, шоферов, ремонтных и других рабочих, владеющих техникой и индустриальной культурой труда. Эти кадры имеют большие заслуги в строительстве социалистического сельского хозяйства.

Всеноардная борьба за кру-

той подъем сельского хозяйства, развернувшаяся после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года, привела к

значительному увеличению

производства продуктов земле-

делия и животноводства, оз-

наменовала начало нового эпо-

хи в развитии колхозного

строев. Общественное хозяйство

колхозов находится в настоя-

щее время на более высокой

ступени своего развития. Но-

вый этап в развитии колхоз-

ного строя характеризуется

тем, что укрупненные колхозы

за последние годы при боль-

шой помощи со стороны госу-

дарства стали экономически

более крепкими, многоотрас-

левыми, технически оснащен-

ными хозяйствами, располага-

ющими многочисленными ква-

лифицированными кадрами по-

леводов, животноводов, меха-

низаторов, агрономов, зоотех-

ников и других специалистов;

возросли доходы колхозов, по-

высились материальное благо-  
стояние колхозников.

Хорошей школой ведения крупного социалистического хозяйства для колхозов явились совхозы — государственные предприятия с более высоким уровнем организации производства. За последние годы их удельный вес в производстве и обеспечении страны сельскохозяйственными продуктами значительно возрос. Совхозы и впредь призваны быть примером более совершенных методов производства, высокой культуры земледелия, образцом для колхозов в борьбе за повышение производительности труда.

В современных условиях, когда большинство колхозов в организационно-хозяйственном отношении окрепло, существующая форма производственно-технического обслуживания колхозов через машинно-тракторные станции перестала соответствовать задачам дальнейшего развития производительных сил сельского хозяйства. Более того, эта форма во многих случаях начинает тормозить дальнейший подъем передовых колхозов, связывать инициативу колхозов и колхозников в деле лучшего использования резервов колхозного производства. Все в большей степени стали проявляться отрицательные последствия того положения, когда на одной и той же земле ведут хозяйство два социалистических предприятия — колхоз и машинно-тракторная станция, что порождает безделицу в организации производства и использовании техники, снижает ответственность как колхоза, так и машинно-тракторной станции за повышение урожайности, вызывает большие и ненужные расходы.

Все это настоятельно требует изменить существующий порядок производственно-технического обслуживания колхозов и постепенно осуществить реорганизацию машинно-тракторных станций в ремонтно-технические станции и перейти к продаже колхозам сельскохозяйственных машин. В результате осуществления этих мероприятий руководство сельским хозяйством поднимется на новую, более высокую ступень. Еще больше укрепится экономика колхозов, возрастут их неделимые фонды, более совершенной станет организация производства, повысится материальное благосостояние колхозников.

Ремонтно-технические станции должны обеспечивать ре-

монт тракторов и других ма-  
шин, техническое обслужива-  
ние колхозов, продажу колхо-  
зов и совхозам новой техники,

запасных частей, горючего и других товаров производствен-  
ного назначения, выполнение в колхозах специализированных работ, организацию проката тех машин, которыми колхозы не располагают, внедрение в колхозное производство новой техники, достижений науки и передового опыта в области содержания и использования машинно-тракторного парка, а также оказание помощи колхозам в повышении квалификации механизаторских кадров. В тех районах, где еще не все колхозы имеют возмож-  
ность приобрести тракторы и другие машины, а главное не могут правильно использовать эту технику, следует временно сохранить производственно-техническое обслуживание таких колхозов через машинно-тракторные станции или ремонтно-технические станции.

Реорганизация машинно-тракторных станций, как и перестройка управления промышленностью и строительством, призвана обеспечить максимальное использование преимуществ социалистической системы хозяйства и резервов производства, дальнейшее развитие творческой инициативы и активности масс. Она ускорит поступательное движение советского общества по пути к коммунизму. После коллекти-  
визации сельского хозяйства, осуществленной на основе генерального ленинского коопера-  
тивного плана, проведение в жизнь этих мероприятий явится новым, исключительно важным и крупным шагом в развитии социалистического сельского хозяйства.

Мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций являются составной частью проводимой Коммунистической партией работы по совершенствованию управления и улучшению руководства народным хозяйством.

В целях дальнейшего разви-  
тия колхозного строя и подъ-  
ема всего социалистического

сельского хозяйства Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик по-  
становляет:

Статья 1. Одобрить разрабо-  
танные Центральным Комите-  
том Коммунистической пар-  
тии Советского Союза и Сове-  
том Министров СССР и полу-  
чившие всеобщую поддержку в ходе всеноардного обсуждения мероприятий по дальнейшему

развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Статья 2. Учитывая до-  
стигнутый в настоящее время  
уровень экономического и ор-  
ганизационного развития кол-  
хозов, признать необходимым  
реорганизовать машинно-трак-  
торные станции в ремонтно-  
технические станции. Тракто-  
ры, комбайны и другие сель-  
скохозяйственные машины,  
принадлежащие машинно-трак-  
торным станциям, продавать  
колхозам, изъявившим жела-  
ние приобрести эту технику.  
Колхозам, не имеющим возмож-  
ности сразу оплатить куплен-  
ные ими тракторы и машины,  
представлять рассрочку в за-  
висимости от их экономическо-  
го состояния.

Продавать, начиная с 1958  
года, колхозам и совхозам новые тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

Реорганизация машинно-тракторных станций должна осущест-  
вляться постепенно с учетом развития экономики от-  
дельных колхозов и особенностей различных зон и районов Советского Союза в сроки, уста-  
навливаемые Советами Министров союзных республик.

Статья 3. Возложить на ремонтно-технические станции выполнение следующих основных задач: ремонт тракторов и других машин, техническое обслуживание колхозов, продажу колхозам и совхозам новой техники, запасных частей, нефтепродуктов, удобрений, ядохимикатов и других товаров производственного назначения, организацию проката машин, которыми колхозы не располагают, выполнение по договорам с колхозами отдельных видов специализирован-  
ных и других работ, оказание помощи колхозам по внедрению в колхозное производство новой техники, достижений науки и передового опыта в области содержания и использо-  
вания машинно-тракторного парка, а также в повышении квалификации механизаторских кадров.

Деятельность ремонтно-тех-  
нических станций осуществляется на основе хозяйствен-  
ного расчета.

Статья 4. Положение о ремонто-технической станции и условия продажи колхозам и совхозам машин, запасных частей, горючего и других производственных товаров утверждаются Советом Министров СССР.

(Продолжение см. на 2-ой стр.).

## ЗАКОН

### о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.)

**Статья 5.** Поручить Совету Министров СССР рассмотреть вопрос о расширении кредитования производственных затрат колхозов с тем, чтобы создать колхозам необходимые условия для ведения производства и дальнейшего развития общественного хозяйства.

**Статья 6.** В связи с реорганизацией машинно-тракторных станций поручить Совету Министров СССР рассмотреть вопрос о внесении изменений в действующий порядок

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль

31 марта 1958 г.

## Плохо готовятся к весеннему севу

Члены сельхозартели «18-й партсъезд» обязались в 1958 году довести посевые площади зерновых до 1395 гектаров и получить урожайность на круг не менее 14 центнеров с гектара. Выполнение этих обязательств во многом будет зависеть от своевременной подготовки и организованного проведения весеннего сева. Сейчас надо принять меры к тому, чтобы до начала полевых работ еще раз проверить состояние техники, поделать прицепы, привести в боевую готовность сеялки, культиваторы, душильники и другой прицепной инвентарь. Необходимо довести до высокой посевной кондиции все семена и больше вывести на поля местных удобрений.

В количественном отношении семенной материала в этой артели имеется на всю посевную площадь. Но удостоверений на право высева от семенной лаборатории не имеется. Овес не очищен от сорняков. Неудовлетворительно занимаются вывозкой местных удобрений на поля.

В обязательствах колхозников записано: «Чтобы повысить урожайность, необходимо вывезти на поля не менее 1100 тонн навоза и перегноя». Но пока что вывезено только 177 тонн, и то на паровой крин. Собрано более 100 центнеров птичьего помета и 17 центнеров золы.

Для создания прочной корневой базы общественному животноводству необходимо вырастить богатый урожай кукурузы с таким расчетом, чтобы на каждую голову крупно-рогатого скота заложить не менее 10 тонн кукурузного силоса. Для выращивания этой культуры есть все возможности. Семена получены высокой всхожести и хорошего качества. Надо только отвести лучшие участки для посева кукурузы и накопить на них необходи-

мое количество удобрений. В колхозе создано звено по выращиванию кукурузы и картофеля, но никакой работы с ним не проводится. Агроном колхоза Петрова кое-как вспомнила, кто входит в это звено.

А ведь ее кровное дело проводить агротехнечку по обработке кукурузы и картофеля. На участки, где будут высеваться кукуруза и картофель, удобрения не вывозятся. Правление колхоза утверждает, что нет у них людей для этой работы, в то время как отдельные члены сельхозартели не принимают участия в общественном труде. Много лошадей ежедневно занято на обслуживании личных нужд колхозников.

Правление колхоза направило на подвозку кормов к ферме тракторы. С успехом можно было использовать их и для вывозки навоза на поля. Ведь в поле тракторы идут порожняком.

Производственный план на весенний сев составлен, но он находится в столе у агронома. До бригад еще не доведен, и люди не знают, кто какую работу будет выполнять.

Настал апрель месяц, недалек тот день, когда бригады должны выехать в поле. Но к подготовке полевых станов еще не приступали. В помещениях, где будут жить люди, полно снегу, окна не вставлены.

Эти и многие другие недостатки в подготовке к весеннему севу объясняются, прежде всего, слабостью руководства этим делом со стороны правления колхоза, партийной организации и сельского Совета.

Сейчас, когда техника стала колхозной, вся ответственность за получение высокого урожая ложится на руководство колхоза. Поэтому надо так подготовиться к полевым работам, чтобы потом не было простоев.

В. БЕЛИНКИН.

## Что показала взаимопроверка в соревнующихся колхозах

На днях соревнующиеся между собой колхозы им. Сталина и им. Кирова провели взаимопроверку итогов соревнования по вопросам развития животноводства и увеличения его продуктивности. В составе комиссий находились представители партийных организаций, правлений колхозов, передовики животноводства и зооветспециалисты. После осмотра ферм в каждой сельхозартели состоялись расширенные совещания животноводов, на которых подводились итоги проверки, резко критиковались замеченные недостатки, намечались конкретные мероприятия по их устранению. Ниже публикуются итоги проверки.

### В сельхозартели им. Сталина

Животноводы сельхозартели им. Сталина взялись в 1958 году надоить молока на фурражную корову не менее 2500 литров, получить на 100 га сельхозугодий 15,6 центнера мяса, в т. ч. свинины 14,2 центнера на 100 га пашни, настричь шерсти 3,6 кг от каждой овцы. Добиться резкого увеличения поголовья всех видов скота.

Проходившая взаимопроверка показала, что работники ферм колхоза им. Сталина имеют некоторые успехи в развитии животноводства и увеличении его продуктивности. Это видно из того, что за три месяца текущего года надо молока на фурражную корову составляет на 99 литров больше, чем за этот же период прошлого года. Уже в январе сельхозартель выполнил план государства по молокопоставкам и более 350 центнеров молока сдал в госзакуп. В марте колхоз сдал государству 17 центнеров 64 кг свиного мяса и, таким образом, полностью расчитался по мясопоставкам за третий квартал.

Эти положительные результаты в увеличении продуктивности скота являются следствием заметного улучшения ухода и содержания животных. Каждой дойной корове в сутки дается 8 кг сена, 18 кг силоса, достаточное количество соломы и 200 граммов муки на литр полученного молока.

Свинопоголовье содержится в просторных, оборудованных самокормушками, клетках. В свинарнике сухо и чисто. Метод сухого кормления животных позволяет экономно и рационально расходовать концентраты. Кроме концентратов и воды, свиньи получают минеральную подкормку: красную глину, угли. Отъемочной группе поросят свинарки три раза в сутки варят картофельный суп с мясом, делают сенной отвар, молоко и воду дают в кипяченом виде.

Но наряду с положительными фактами комиссия заметила и серьезные недостатки, которые мешают работникам ферм добиваться еще лучших показателей. На совещании животноводов члены комиссии указывали на неудовлетворительное содержание молодняка

крупно-рогатого скота всех возрастных групп. Телятницы Раев Генд, Зоя Ермолаева и скотник Иван Петров недобросовестно выполняют свои обязанности. Несмотря на достаточное количество хороших кормов, они допускали истощение и падеж молодняка.

Указано было и на неправильное скармливание коровам концентратов. Доярка колхоза им. Кирова Нина Капунова рассказала, что мука в их колхозедается дойным коровам в сухом виде и это способствует увеличению надоев молока. А в колхозе им. Сталина, говорит она, муку скармливают в пойле с холодной водой, поэтому и не получают желаемых результатов.

Заметили члены комиссии, что коровы в колхозе грязные,

потому что у них редко меняют подстилку.

Грубые корма не запариваются.

Нет подменной доярки и ночного скотника.

Некоторые доярки, как, например, Дарья Шапошникова, Валентина Фролова и другие во время дежурства плохо поят коров. Не наведен на ферме крупного рогатого скота надлежащий порядок в учете покрытия животных, практикуется так называемая «вольная случка».

Общим недостатком для всех

групп и видов скота является

неправильное, безхозяйственное скармливание грубых кормов.

Солома, сено и силос сва-

дываются прямо под ноги.

Особенно это бросается в глаза

на овцеферме.

В дениках сов-

мест нет яслей,

а в самих ов-

чарниках они поделаны очень

низкие и неудобные.

Видно

здесь была попытка сделать

для ягнят забегушки,

но нача-

тое дело не доведено до кон-

ца.

### В колхозе им. Кирова

Вступая в новый сельскохозяйственный год, животноводы сельхозартели им. Кирова и все члены артели взяли обязательства — довести надо молока на фурражную корову до 2400 литров, получить мясо на 100 га сельхозугодий 12 центнеров, в том числе свинины на 100 га пашни 8 цент., настричь шерсти 3 кг на одну овцу.

В обязательствах также предусматривается значительный рост поголовья всех видов скота.

Проверка состояния животноводства показала, что работники ферм добились некоторых успехов. Отдельные доярки, как, например, Валентина Логинова, Валентина Кучебо и Пелагея Волокова за три месяца текущего года надоили по 440 литров молока на фурражную корову. А общий надо молока по молочно-товарной ферме составил за это время 358 литров на корову, или на 90 литров больше по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Несмотря на скучный рацион кормления, который состоит из 3 кг сена, 8 кг силоса, 200 граммов муки на надо молока, 100 литров молока и соломы, доярки и скотники, благодаря

правильному использованию кормов, добиваются увеличения продуктивности животных. Доярки рассказали участникам совещания о том, что они применяют сухой метод скармливания муки, что дает больше пользы в повышении молочной продуктивности коров. В настоящее время на МГФ закреплено две лошади, на которых бесперебойно подвозится вода для коров. Это дало возможность получить дополнительно значительное количество молока.

Указано было и на неправильное скармливание коровам концентратов. Доярка колхоза им. Кирова Нина Капунова рассказала, что мука в их колхозе дается дойным коровам в сухом виде и это способствует увеличению надоев молока. А в колхозе им. Сталина, говорит она, муку скармливают в пойле с холодной водой, поэтому и не получают желаемых результатов.

Наряду с положительными примерами участники проверки заметили на фермах очень серьезные недостатки как в содержании скота, так и в повышении его продуктивности.

Много, например, беспорядков на свиноферме. Разовые и основные свиноматки, молодняк старше четырех месяцев размещены в клетках, оборудованных самокормушками. Но кормов в эти кормушки попадает очень мало, большое количество муки рассыпается под ноги свиней и втачивается в навоз. Поросыта-отъемщики до четырехмесячного возраста находятся в отдельной секции свинарника, где окна не заклеены и очень холодно. В каждой клетке их содержится по 5—10 штук. Подстилка меняется очень редко, поэтому у животных очень грязно.

Необходимо заметить, что корма здесь такие же как и на свиноферме колхоза имени Сталина. Муки, говорит зав. ОТФ т. Алябьев А. А., даем сколько поедят. Но дело в том, что размещение животных неправильное и корма однообразны. Ведь можно поросы-отъемщицам делать сенной отвар, готовить картофельный суп, давать в качестве минеральной подкормки глину и уголь. Все это есть, но ничего пока не делается. Вот почему за три последних месяца погибли 100 поросят. Все поголовье свиней, а особенно молодняк, низкой упитанности, много больных.

Резкой критике подверглась на совещании зоотехническая работа на фермах. Она не обеспечивает улучшение породности животных. Хряки-производители и особенно матки не заменяются по 8—10 лет. Это привело к тому, что потомство перерождается, появляются уродливые и недоразвитые поросы. Почти такое же положение на ферме крупного рогатого скота и на овцеферме. На ОТФ, например, до сего времени приглашают грубошерстные овцы, хотя их давно можно было заменить тонкорунными.

Недостаточно уделяется внимания сохранению телят. В клетках сырь и грязно, поэтому телята-отъемщицы часто заболевают от простуды и гибнут. В марте отелилось 42 коровы, а живых телят осталось только 33.

Недостатки, отмеченные в результате смотра, были обсуждены на совещании животноводов.

М. ЦУКАНОВ.

# К дальнейшему развитию сельского хозяйства

(С собрания районного партийного актива)

31 марта состоялось собрание районного партийного актива, посвященное итогам февральского Пленума Центрального Комитета нашей партии.

С большим вниманием слушали присутствующие доклад первого секретаря райкома партии тов. Юдина М. И. «Об итогах февральского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации». С чувством глубокого

удовлетворения высказывались коммунисты по поводу реорганизации МТС и продажи техники колхозам. Одобрав постановление Пленума Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС», собрание определило задачи районной партийной организации на ближайший период. Сегодня мы публикуем материалы собрания районного партактива.

## Об итогах февральского Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации

(Из доклада первого секретаря РК КПСС тов. Юдина М. И.)

Февральский Пленум ЦК КПСС, рассмотревший по предложению Президиума ЦК КПСС вопрос «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС» и утвердивший тезисы доклада Н. С. Хрущева, явился крупным историческим событием в жизни партии и всего советского народа. Документы, принятые Пленумом, призваны сыграть важную роль в коммунистическом строительстве.

Колхозный строй, созданный на основе гениального ленинского кооперативного плана и доказавший свою великую силу и жизненность, вступает в полосу нового мощного подъема. Эта полоса характеризуется высокими темпами развития производительных сил социалистического земледелия и животноводства, бурным ростом общественного богатства в колхозах, неуклонным повышением благосостояния колхозных масс.

Далее докладчик приводит цифры, характеризующие огромную помощь колхозам со стороны государства и бурное развитие всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Происшедшие коренные изменения в колхозном строении за истекшие годы видны и на примере колхозов нашего района. Если в 1949 году в районе имелось 56 колхозов, то в 1957 году их стало 15, а посевная площадь увеличилась

более чем на 21 тысячу гектаров. За счет роста посевых площадей и повышения культуры земледелия производство зерна за последние четыре года возросло на 90 процентов. В соответствии с этим резко увеличилась и сдача хлеба государству.

Значительное развитие полуило и общественное животноводство. Рост поголовья в

колхозах сопровождался неуклонным повышением продуктивности скота. Надой молока, например, с 1953 по 1957 год увеличился на 228 процентов. С 1950 по 1957 год денежные доходы колхозов выросли на 212 процентов.

Все эти достижения колхозов явились результатом огромной помощи государства через машинно-тракторные станции, возникшие 30 лет тому назад.

Докладчик характеризует далее огромную историческую роль МТС в преобразовании сельского хозяйства нашей страны, в подготовке опытных механизаторских кадров.

Сейчас, когда колхозы выросли в крупные социалистические хозяйства, где имеются свои опытные руководящие кадры, действующая в настоящее время форма производственного-технического обслуживания колхозов через МТС уже не удовлетворяет потребностей роста колхозного производства и начинает тормозить развитие производительных сил сельского хозяйства.

Исходя из интересов коммунистического строительства, интересов дальнейшего роста и укрепления колхозного строя, февральский Пленум ЦК КПСС признал правильными и свое-временными предложения Президиума ЦК КПСС по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, направленные на выполнение решений XX съезда партии по вопросам сельского хозяйства.

Постановление февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада Н. С. Хрущева, говорит докладчик, мы не должны забывать и об общественном животноводстве, как одной из главных отраслей сельского хозяйства. Нам необходимо принять самые неотложные меры к тому, чтобы организованно завершить зи-мовку общественного скота, поднять его продуктивность и успешно выполнить социалистические обязательства по производству мяса, молока и других животноводческих продуктов.

В заключение тов. Юдин выразил твердую уверенность в том, что реорганизация МТС и продажа техники колхозам создадут более благоприятные условия для успешного развития всех отраслей сельского хозяйства и укрепления экономики колхозов.

## МТС должна закончить ремонт техники

Наши колхозы в основном уже закончили прием техники и сейчас озабочены тем, чтобы правильно организовать ее эксплуатацию. Но если тракторы мы получили отремонтированными, то комбайны еще требуют ремонта, который должен проводиться в МТС.

Но надо сказать, что руководители МТС считают свои функции исчерпанными и ремонт уборочной техники не оп-

ределяют. Откуда могли взять такую стоимость — неизвестно. Большие затруднения мы испытываем и тогда, когда надо изготовить какую-нибудь несложную деталь. Колхозным механизаторам уже нет доступа в мастерскую МТС.

Неправильно поступают работники станций в том случае, когда хотят продать колхозу некоторое оборудование по очень высокой цене. Самодельные тракторные сани нам предложили, например, за 1170 руб-

блей. Откуда могли взять такую стоимость — неизвестно. Я считаю, что это неправильно, тем более, в колхозе еще не создана своя ремонтная база.

## Правильно организовать эксплуатацию техники

Тов. ЕФИМОВ,  
директор В-Чебулинской МТС

Реорганизация МТС и продажа техники колхозам — необходимо сделать какую-то деталь. Но меня волнует другое. Получив тракторы, колхозы включили их в активную работу и кое-где даже перестарались. Разве можно, например, сейчас во время гололедицы везти на тракторах большие грузы, отправлять их в дальние рейсы? Нет, нельзя. Иначе мы выведем из строя ходовую часть машин, и они будут не пригодны к работе в период весеннего сева.

Я считаю, что настало пора поставить тракторы на профилактику. А если где есть крайняя необходимость их эксплуатации, то делать это надо разумно, не перегружая машину.

## Семена — основа высокого урожая

Тов. ХАНАЙКИН,  
бригадир тракторной бригады колхоза «Победа»

Колхоз «Победа», где я работаю, из года в год получает низкие урожаи зерновых, поэтому является одним из слабых в экономическом отношении.

Одни ли механизаторы, обрабатывающие землю, виновны в этом? Мне, кажется, нет. Все дело в семенах. Мы ежегодно не получаем кондиционного семенного материала. И в этом вопросе подчас с нами не считаются.

Взять, к примеру, прошлую

осень. Вместе с правлением колхоза мы определили семенные участки и хотели обождать, пока зерно дозреет. Но нас заставили их убирать, поэтому зерно оказалось невыходящим, и все его надо заменять.

Сейчас для колхозов представляются большие права в деле руководства хозяйством. И если с нашим мнением больше будут считаться, то это послужит делу укрепления экономики общественного хозяйства.

## Сохранить механизаторские кадры

Тов. ЛЕВКОВИЧ,  
директор У-Сергинской МТС

Каждому колхозу, получившему в свое распоряжение технику, необходимы постоянные опытные механизаторские кадры. Но руководители колхозов еще мало проявляют заботы по этому важному вопросу.

В нашу МТС прислали из областного управления группу молодых специалистов широкого профиля только что окончивших школу механизации. Этим товарищем мы разослали по колхозам, но боль-

шинство из них вернулось обратно. Пришлось связываться с областным управлением сельского хозяйства и по его указанию посыпало людей туда, где они требуются, или просто уволить. Это ли не потери молодых механизаторских кадров?

Беспокоит меня и другой вопрос — завоз горючего. Колхозы ничего не делают по этому вопросу, хотя имеющиеся у них в бригадах смокты до сих пор не заполнены.

## Организовать завоз запасных частей

Тов. НЕИЗВЕСТНЫХ,  
гл. инженер У-Сергинской МТС

Неправильная эксплуатация техники, которая наблюдается сейчас в некоторых колхозах, приводит к быстрому износу машин. Надо помочь колхозам быстрее завести порядок в деле правильного использования тракторов и других машин.

Но как бы то ни было, ремонт техники был и будет, независимо где: в мастерской станции или в колхозе. А для этого надо иметь запасные детали. Но их сейчас нет, и завоз никем не организуется: ни колхозом, ни МТС.

Каждому для нас понятно, в каком тяжелом положении мы

можем оказаться, если в ближайшее время не решим вопрос о покупке и завозе необходимого количества запасных деталей. Иначе может получиться так, что техника наша из-за малейшей поломки будет бездействовать. А это приведет к затягиванию сельскохозяйственных работ, а в результате — снижению урожайности полей и уменьшению производства продуктов. Поэтому, руководителям колхоза и механизаторам надо учиться, каких запасных частей и сколько нужно для имеющихся у них машин и сельскохозяйственного инвентаря.

# Месяц

— Ну, что с тобой, Клаша? — спросила Марья Ивановна.

— Не знаю, — сказала Клава.

— Чего не знаешь?

— Ничего не знаю. Ой, Марья Ивановна, ничего я, ничего не понимаю! — Клава подняла глаза на воспитательницу. — Скажите мне по совести, — прошептала она, — только по самой совести скажите, Марья Ивановна, вы слышали, что она тут говорила?

— Слышала.

— Ну?

Марья Ивановна легонько вздохнула.

— Старуха она, Клаша, и вам с Митей по-своему добра желает. По-своему, по старинке судят: у плиты стоять, да своих не накормить?

— Ну, ладно, — нетерпеливо перебила Клава, — она по старинке. А если молодой... Если молодые считают, что хорошие закрыщицы всегда берут чаевые?

Марья Ивановна, прищурившись, смотрела в окно и, казалось, что не слушала Клаву. За окном, в розовато-сером московском небе смутно вырисовывались далекие силуэты новых зданий.

— Погляди как красиво! — сказала Марья Ивановна, полубояв Клаву и привлекая ее к себе. — Новые дома, все в них должно быть самым удобным, самым лучшим... А мне вот говорили, что в иных и полы коробятся и в окнах щели. Обидно, правда? Но разве это значит, что новые дома вообще плохи? Что в них вообще нельзя жить?

Марья Ивановна пристально взглянула на Клаву.

— Нет, — робко ответила Клава, не понимая еще, куда клонится разговор.

— Это значит только одно: кое-что надо исправить! Руки приложить, исправить. Понятно? — Марья Ивановна легонько оттолкнула Клаву и уже другим, шутливо-беззаботным тоном добавила: — Вот так-то. А теперь иди к гостям. Тебя, наверное, и муж ищет...

Митя действительно искал жену. Перехватив ее в коридорчике и вежливо пропустив вперед Марью Ивановну, он снова, как на клемчатом диване, запрокинул ее голову и, торопливо целуя, зашептал:

— Я так соскучился без тебя, женка!.. Где ты пропадаешь? Разве можно так пропадать?!

И голос, и губы, и руки были у него такие ласковые, что Клаве все ее огорчения показались дурной выдумкой.

\* \* \*

Колеса, как водится, мерно выступали что-то невнятное, вагоны на стыках рельсов потряхивали и подбрасывали, а иногда так начинало раскачивать из стороны в сторону, что чай выплескивался из стаканов. Ехать предстояло долго. Дорожный быт уже наладился и определился. Завязались знакомства, возникла скорая и пыльная молодая дружба. Многие ехали группами — по несколько человек с одного предприятия. Были и молодые семейные пары.

На станциях все население поездами высыпало на платформы. Бегали в буфет, книжный киоск за свежими газетами.

Днем в вагонах пели, смеялись, ходили друг к другу в гости, играли в домино и в шахматы, громко читали стихи и опять пели. Раза два пробовали даже танцевать — у некоторых ребят были баяны; баинистов наперебой зазывали в гости, но танцы не получились: слишком узки были проходы, и слишком трясло.

Клава во всей этой дорожной жизни участия не принимала. Она была, пожалуй, единственной в поезде, кого никто не провожал на московском перроне. Эта печальная исключительность, даже в суматохе отъезда замеченная многими, сама по себе угнетала Клаву. Но разве только это?

Перед отъездом она зашла к Марье Ивановне. Ей было горько и трудно в эти дни, но, придя к Марье Ивановне, она почему-то

Начало в № 39.

не сказала ей прямо обо всем произошедшем, а начала со слышанной от приемщицы ателье фразы:

— Все ранние браки недолговечны, Марья Ивановна! И я не избежала общей участи...

— Что это за «общая участь»? И кто тебе забил мозги такой чепухой, а? — резко спросила Марья Ивановна, морща не то от боли, не то от Клавиного фальшивого тона.

— Почему, чепуха? — обиделась Клава. — Я к вам как к другу, за советом, а вы...

Но Марья Ивановна на обиженную физиономию Клавы внимания не обратила.

— Если за советом, так и говори толком. Поскорилюсь с Мите?

Однако Клаве самолюбие уже не позволяло отказаться от того тона, в котором она начала разговор.

— Если бы только ссора! — с тяжестью, но несколько театральным вздохом произнесла она.

— А что же кроме ссоры?

— Полное взаимное непонимание.

Марья Ивановна хмуро спросила:

— Какое же непонимание?

И вот тут, хотя непонимание действительно было, Клава начала сбивчиво рассказывать о всяких пустяках, которые в пересказе и самой показались ничтожно мелкими.

— Не вижу катастрофы, — спокойно подытилась Марья Ивановна, когда Клава пристыженно умолкла.

По путевке В. И. Ленина в

скоро выйдет в свет новая киноповесть «По путевке Ленина» производства Ташкентской киностудии.

Авторы сценария — А. Уйгун, М. Шевердин, С. Мухомедов. Постановка Лафита Файзиева. Оператор — А. Панин. Художник — В. Синиченко. Режиссер — П. Якубов. Композиторы — М. Зив, Д. Закиров. Звукооператор — К. Абдурахманов.

В ролях снимались М. Кондратьев, В. Соловьев, С. Диванов, Р. Мухомедова, У. Бурханов, В. Ляскано и др.

Фильм дублирован на киностудии «Союзмультифильм».

Еще не везде отгремели ожесточенные бои за жизнь молодой Советской республики, а В. И. Ленин в эти тяжелые для страны дни уже думал о культуре многонациональной республики Советов.

Москва. Кремль. В кабинете Владимира Ильича решается вопрос об открытии первого высшего учебного заведения в Средней Азии. И вот уже мерно поступают на стыках рельсов колеса вагонов, везущих в далекий Ташкент лабораторное оборудование и учебные пособия.

По путевке В. И. Ленина в далекий путь отправились и преподаватели во главе с профессором Матусовским. Они знают, что впереди их ждут большие трудности, тяжелые испытания, но это не страшит их. Они уверены в своей силе, победе нового, передового.

Юноши и девушки — узбеки и туркмены, таджики и кара-калпаки, стремящиеся к свету, к знаниям, — пришли в первый университет. Темные силы прошлого: баян, духовенство и буржуазные националисты — делают все возможное, чтобы помешать строительству нового мира.

Фильм повествует о том, как в ожесточенной борьбе с этими силами тьмы создается новый прекрасный мир, о том, как, сокрушив на своем пути все препятствия, новое побудило.

«По путевке Ленина» — первый кинофильм среднеазиатских киностудий, в котором воссоздан бессмертный образ Владимира Ильича Ленина.

## Они поступают неправильно

Наша партия и Советское правительство приняли ряд постановлений, направленных на дальнейший подъем сельского хозяйства, на увеличение производства сельхозпродукции. В своих постановлениях Коммунистическая партия обращалась к комсомольцам и молодежи, к рабочим всех профессий нашей промышленности, пополнить ряды тружеников сельского хозяйства.

Миллионы патриотов нашей страны переселились из городов в деревню. Так поступил и рабочий рудника «Комсомольский» Тисульского района Николай Николаевич Кондратьев. Приехав в колхоз им. Степана Петина, он попросил членов артели принять его в колхоз.

Колхозники на общем собрании спросили Кондратьева:

— Серьезно ли ты обдумал свой шаг, не уедешь ли обратно? Николай заверил членов артели, что он будет честно трудиться, выполнять любое дело.

Прошло немногим больше года. За это время Кондратьев приобрел пятистенный дом, тракторист. В машинно-тракторной станции он был не на плохом счету.

И вот, в тот момент, когда колхоз приобрел всю необходимую технику, когда ему требуются знающие дело специалисты-механизаторы, эти люди решили позорно бежать из колхоза.

На днях состоялось расширенное заседание правления сельхозартели, где было принято решение — отказать

тт. Кондратьеву, Петину и Корчуганову в просьбе о выходе из колхоза, а за допущенные прогулы предупредить. Потрошить от них добросовестного отношения к делу.

Члены сельхозартели имени Сталина считают такое решение совершенно правильным и думают, что тт. Кондратьев, Петин и Корчуганов осознают свою ошибку.

И. МИХАЙЛОВ.

## Хроника

Совет Министров СССР освободил т. Засядько А. Ф. от

обязанностей заместителя

Председателя Госплана СССР

в связи с переходом на работу

в Совет Министров СССР.

## „По путевке Ленина“



Телефоны: редактора — 116, общего отдела — 114.

Тираж 2280 экз.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, № 20.

Типография газеты „Искра Ленина“

1. „Путь к коммунизму“	69,1	15. „Путь Ильича“	29,2
2. им. Кирова	68,5	По МТС:	
3. им. Сталина	64,7	1. У-Сергинская	55,1
4. „Большевик“	64,4	2. В-Чебулинская	51,7
5. им. Ленина	60,6	По отделениям совхоза	
6. „Искра Ленина“	54,7	„Чумайский“:	
7. „Земледелец“	54,6	1. 1-е отделение	80,8
8. „18 партъезда“	47,3	2. 2-е отделение	80,5
9. „3-й Интернационал“	44,1	3. Каракоровское	73,3
10. „Победа“	43,4	4. Кураковское	54,3
11. „40 лет Октября“	42,1	5. Михайловское	46,0
12. „Маяк Ильича“	41,3	Всего по совхозу	64,1
13. „Трактор“	41,1	Всего по району	56,6
14. „Красные соколы“	39,6		